## ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Саидмуроди Ходжазода на тему «Роль радио «Таджикистан» в формировании общественного мнения в период независимости» представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10-журналистика.

В автореферате докторской диссертации Саидмуроди Ходжазода исследована деятельность таджикского радио в годы независимости, оно призвано определить структурные, кадровые изменения нового времени, показать роль и место радио в современных электронных СМИ, а также показать силу и возможности его воздействия на формирование национального самосознания.

Следует отметить, что очень целесообразно, что диссертант в своей работе впервые всестороннее исследует разные аспекты деятельности национального радио. Работа раскрывает ранее не исследованные стороны данной проблемы, обосновав неоспоримыми фактами.

При исследовании Саидмуродом Ходжазодом использованы научно сравнительный, сравнительно-исторический, наблюдение, статистика, методы в котором раскрывает тему, и проделаны логические выводы.

Из автореферата явствует, что при анализе автором использовано обширное количество фактологического материала по изучаемой проблеме. Поэтому диссертант в главах и отдельных разделах работы использует архивные материалы и раскрывает сущность и специфику конкретных периодов деятельности радио, тем самым дает оценку и выявляет её воздействие, роль и место, эволюцию радио Таджикистана как общенационального средства информации в годы независимости.

При ознакомления с авторефератом выясняется, что можно получить полные сведения о развитие медиа-рынка в Таджикистане в годы независимости качественно-количественные изменения в нем (стр.4) роль электронных СМИ в формирование общественного мнения (стр.20-22), вклад радио Таджикистана в

повышение самосознание и самопознание населения (стр.26), роль программы «Родная земля» в возвращение беженцев и становление мира в Таджикистане (стр.28-30), специфика жанров в радио Таджикистана (стр.32-34), появлению новых форм подачи передач (стр.35).

На наш взгляд, важным разделом диссертационной работы является «Жанрово - тематические особенности программ передач радио «Таджикистан». Диссертант, исходя, из специфики жанров, выделяет их на две группы информационные жанры, аналитическо-публицистические, и дает полную информацию о месте этих жанров в передачах радио.

А также использование каждого жанра обстоятельно исследованы и подкреплены наглядными примерами. Имея, богатый опыт работы диссертант определил специфику художественно-публицистических жанров радио Таджикистана, которые ранее не наблюдается в других видах СМИ. Например, выявление нового вида очерка - многосюжетного в музыкальных передачах радио Таджикистана является важным достижением автора работы (стр.34).

Исследователь делает выводы о том, что в 1994-2006 годы в радио Таджикистана очерк в полном смысле слова превратилась в самый сложный художественно-публицистических жанров. Кроме того, автором подвергнуты анализу специфика жанров фельетона, памфлета и радиофильма.

В заключение подведены итоги исследования в 14 пунктах.

Анализ автореферата показывает, что автор более 20 лет практической деятельности на радиожурналистике обогатил своё мировоззрение, этим развил научно исследовательскую деятельность. Использование научно-сравнительных, сравнительно-исторических, наблюдение, анкетирование, статистика, индуктивных, дедуктивных методов доказывает научно-мировоззренческую подкованность автора диссертации. Выводы и положения работы обоснованы научно историческими источниками.

На наш взгляд, диссертация Саидмурода Ходжазода на тему «Роль радио «Таджикистан» в формировании общественного мнения в период независимости» является завершённым научным исследованием и, её автор достоин присвоения

искомой ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10-журналистика.

Академик Академии наук
Республики Таджикистан,
помощник Президента
Республики Таджикистан
по социальному развитию и
связям с общественностью
Исполнительного Аппарата Президента

Республики Таджикистан

**Р**ахмонов Абдуджаббор Азизович

Адрес: г. Душанбе, проспект Рудаки 80

почтовый индекс: 734023

тел: +992 919890208

E-mail: rahmonov\_a@mail.ru

Подпись Рахмонова А. Азаверяю: зав. сектор кадров

«1» октября 2015 г.

Нуриддинова М.С.